

В Швейцарии воруют в киберпространстве | Cybercriminalité en hausse en Suisse

Auteur: Надежда Сикорская, [Цюрих](#), 01.12.2011.



Компьютер - новое место преступления

Согласно результатам исследования, проведенного компанией PricewaterhouseCooper (PWC) и обнародованного в Цюрихе, кибер-преступность стала вторым самым распространенным видом экономического мошенничества в стране.

Selon l'étude de PricewaterhouseCooper, elle est désormais la deuxième type de fraude économique le fréquemment rencontré dans le pays.

Cybercriminalité en hausse en Suisse

Экономические преступления, совершаемые в Интернете, становятся, увы, все более частыми фактами швейцарской действительности. По утверждению известной аудиторской фирмы PricewaterhouseCooper, этот вид преступности стал вторым самым распространенным после «традиционных» экономических мошенничеств, с

которыми за последние 12 месяцев хотя бы раз столкнулось каждое пятое предприятие в Швейцарии.

Этот показатель на 17% превышает данные за 2009 год, говорится в части исследования Global Economic Survey 2011, посвященной Швейцарии. Что, впрочем, экспертов не удивляет: «Учитывая беспокойную нынешнюю экономическую ситуацию и наш анализ рынка, мы ожидали более резкой прогрессии», признал Жанфранко Мотоне, один из ответственных работников швейцарского отделения PWC.

Главным же видом экономических преступлений остается незаконное присвоение и растрата активов, констатируют 80% пострадавших предприятий. Эта категория выросла, по сравнению с 2009 годом, на 16%. Специалисты объясняют это тем, что речь идет о «мошенничестве, которое легко совершить, о независимой прибавке к иерархическому уровню его автора».

Невероятно, но факт: в отчете за 2009 год «кибер-преступность» вообще как самостоятельное явление не фигурировала, зато теперь она занимает вторую строчку в этом печальном «рейтинге популярности», опережая экономический шпионаж и отмывание денег. По крайней мере, к такому выводу привели авторов исследования ответы 140 швейцарских предприятий, принявших в нем участие.

Более половины из них воспринимают кибер-преступность как потенциальную угрозу извне, в приблизительно каждое второе предприятие допускает, что источник ее может находиться как в Швейцарии, так и за границей.

Логично, что главной коллективной, так сказать, жертвой этого нового вида криминала стал финансовый сектор – за 12 лет в Швейцарии было зарегистрировано 44 раскрытых преступления. А 52% случаев их авторами были посторонние лица, а в 40% - доморощенные преступники.

Интересно, что среди последних больше чем в два раза выросла доля сотрудников низших рангов (с 30 до 70%), а среди управляющих средней руки сократилась с 50 до 10%. Участие в преступной деятельности представителей высшего руководства компаний осталось стабильным.

Эксперт швейцарского отделения PWC Иво Хопплер с огорчением отмечает, что значительное число экономических преступлений остается нераскрытыми: «сокращение бюджетов в разных секторах предприятий часто мешает установлению преступлений и их предотвращению».

С другими особенностями швейцарского криминала вы можете ознакомиться в нашем [тематическом досье](#).

[экономические преступления](#)
[Швейцария](#)
[кибербезопасность](#)

Source URL:

<http://nashgazeta.ch/news/economie/v-shveycarii-voruyut-v-kiberprostranstve>